

Eugenio de la Vega

tiene el gusto de participar á su clientela y amigos su regreso y la apertura de su Laboratorio Químico, Lope de Vega 15, para el día 1.º de Julio.

GRAN FABRICA

Aguardientes y Licores

DE
ELIAS HERRERO

CONCORDIA, 7, DUPLICADO,
SANTANDER

En este bien montado Establecimiento a más de otros licores se fabrican el rico CREMA DE CURACAO, el aperitivo ANISETTE ALFREDO y el sabroso ANIS TIERRUCA. Pídanse en todos los establecimientos.

RESTAURANT

EL CANTABRICO

DE
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ

Socio gerente que fué de La Villa de Suances
CALLE HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)

PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
TELÉFONO NÚM. 209

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

SERVICIO A LA CARTA

COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.

Plato del día: Entrecot á la francesa.

En favor del pobre

Justo y lógico es que los Ayuntamientos atiendan por igual al beneficio de sus administrados; parecenos natural que el mismo rasero mida las distintas clases sociales que una población componen; santo y bueno que ante la ley desaparezcan enojosas cuando no depresivas diferencias; que la equidad informe el criterio de los alcaldes; pero así como es en los parlamentos ley la de las mayorías, así en los municipios debe ser ley la de mirar preferentemente por el bienestar de la clase que menos medios tiene de por sí proporcionárselo.

Puede el rico pasar por que la verdura le cueste ocho en vez de cuatro, por que las patatas le resulten un 50 por 100 más caras que lo que en realidad debieran, porque en casa del rico entra muy tasado el jamón del pobre, como llamo no sé quien a esos tubérculos, base de la alimentación del proletariado; pero esto que puede consentir el rico no debe consentirlo un Ayuntamiento cuando esta animado por el espíritu del bien hacia la mas desvalida clase que en su término vegeta.

Saben nuestros ediles sobradamente que las aldeanas de pueblos limítrofes son las abastecedoras en el mercado, de patatas, legumbres, hortalizas, fruta, leche y huevos; costales asimismo que la inmensa mayoría de estas pequeñas industriales abandonan la población a las dos ó tres horas de llegar a ella, despues de haber realizado el total de la venta de los géneros que portaron, en la generalidad de los casos a determinada persona que, libre de la competencia de las aldeanas eleva el precio de la mercancía de modo que lo que a las siete de la mañana costaba cinco, llega á costar ocho á las nueve.

A veces las renoveras suelen equivocarse y sobreviene la pérdida; pero como estas ocasiones son las menos, resulta que en la mayoría de los casos quien realmente pierde es Juan Fobre, que es el que en todo tiempo y sazón acaba por pagar los vidrios rotos, Libres son de comprar y vender en la forma que mejor les plazca lo que a ello dedican sus actividades y consagran su grande ó pequeño capital; pero si se tiene en cuenta que al acaparar, lo primero que hacen es encarecer la mercancía, cuando no defraudar en el peso y la medida, digno es de que se proceda por el Ayuntamiento á algo que limite los abusos é imposibilite los fraudes.

A mucha de la leche que en Santander entra dan en llamarla así porque es blanca, y porque como leche la vocean cuando tiene

parentesco más próximo con la fuente de Bebedo que con la vaca á que levantan la calumnia de haberla dado.

No poca fruta, no poca hortaliza llega antes de sazonar debidamente, y los colicos son la consecuencia obligada, muchas veces seguidos de casi inmediata defunción.

Debe, pues, el municipio hacer que sus agentes extremen el celo que en el cumplimiento de su deber no dudamos reconocerlos, y estos, que necesariamente habrán de saber quienes son las acaparadoras que fuerzan los precios; qué productos naturales son perjudiciales á la salud por falta de sazón; qué leche dice á voces su acuoso origen, son los obligados á formular denuncias que den por resultado el castigo de los que á él se hagan acreedores.

Debe vigilarse constantemente pesos y medidas, no hacerlo únicamente cuando llega la ocasión de exclamar: "á liebre ida palos en la cama"; extremar la limpieza en las plazas destinadas a la venta de hortalizas y legumbres; ver el medio de que estas no estén amontonadas en pleno arroyo sino colocadas en sitios en que la suciedad no resplandezca; en una palabra debe hacerse todo cuanto puede redundar en beneficio de la población, que debe consumir los géneros alimenticios en condiciones perfectamente higiénicas; y en el del pobre que no debe pagar cuatro por lo que vale dos, ni llevar á su casa dos libras y media en vez del cuarto de arroba que comprara.

El rico se protege por sí propio; si al pobre no le protege el municipio ¿quién ha de protegerle?

Por donde viene la muerte

II

Errores

Antes de irnos al fondo de la cuestión, debemos, para entrar desembarazadamente en ella, ver de donde parte nuestro actual malestar económico; qué multitud de causas han contribuido y dado paso al efecto presente; qué es lo que nos ha conducido al verdadero *cul-de-sac* en que la nación se encuentra zambullida, y del que, á pesar de cuanto se haga, á no sobrevenir la adopción de profundos radicalismos, estamos condenados á no salir.

Descontemos las guerras á las que tambien nos llevaron errores propios siempre de nuestros gobernantes, reñidos eternamente con la realidad, y encastillados en la fraseología de la leyenda nacional.

La primera que hubimos, la de Cuba, tuvo su razón de ser. Las colonias todas disfrutaban ya en 1868 derechos de que los cubanos carecían; todas las naciones habian realizado la abolición de la esclavitud; la que menos hizo en este sentido estableció con el patronato la emancipación gradual.

Por no lesionar intereses creados á la sombra de una infamia, los gobiernos anteriores á la Revolución no dieron á Cuba lo que Cuba pedía; juzgando imposición lo que solo era demanda de justicia siguió desconociéndose la personalidad política a los mismos á quienes se llamaba hijos de España. Y vino lo que forzosa, fatalmente debía de venir; la guerra.

Al sobrevenir la Revolución se encuentra con ella; el grito de Yara halló eco en la conciencia del pueblo cubano, y España, aferrada á la quijotesca tradición, cierra los ojos á la evidencia, y se empeña en ver en los cubanos hijos rebeldes, buenos solo para pagar, no para ocupar cargos que hasta que la isla se nos fué de las manos, siempre, con rarísimas excepciones, desempeñaron los peninsulares.

Las torpezas de la Revolución de Septiembre trajeron la guerra carlista. Los hombres que despues de derribar el trono llegaron al Poder no supieron ni contemperar, ni echar mano de necesarios radicalismos. En su continuo tira y afloja á nadie satisfacían si no es á ellos propios, y á todos dejaban descontentos.

Sin embargo; el periodo revolucionario, considerado económicamente, nada tuvo de desastroso; el desastro vino despues.

Pero en él se cometieron errores; uno de ellos dar más impulso á la empleomanía, y ocuparse más de política que de administración.

Si entonces se hubiese dicho: á nueva situación procedimientos nuevos, y se hubiera efectuado una verdadera revolución en el modo de ser del Estado, cortado lo imposible de cauterizar, metido la segur en activos y pasivos, realizado economías, la pauta dada por los revolucionarios habría subsistido, y acaso el estado de cosas que la revolución creara no hubiera muerto, ni España descendido tanto.

La elección de un rey extranjero agrava la guerra y grava el presupuesto; de ella parte el aumento del ejército, y por consecuencia, el de las clases pasivas.

La revolución y su lógica heredera, la República, al desaparecer dejan dos guerras, la separatista y la civil. Pero á pesar de las pasadas enseñanzas, no queriendo escarmentar en cabeza ajena, el nuevo Poder se empeña en negar libertades y derechos á Cuba, no sigue el ejemplo que Inglaterra da con el Canadá, ni siquiera el de Francia con Argelia, y acaba por terminar la lucha con un convenio, que debió quedar incumplido por cuanto el grito de Baire es continuador del de Yara.

Las cargas de justicia, las indemnizaciones, el dinero prodigado á manos llenas, para terminar las guerras; la repetida concesión de gracias y empleos; el reconocimiento de otros; la creación de nuevos cargos bien retribuidos, dan lugar á nuevos y onerosos empréstitos que se cubren cuando la garantía es inmejorable y usuraria la ganancia.

Y vienen por consecuencia nuevas gabelas, y socialías nuevas, y desconocidos tributos, y el recargo de los antiguos, por mas que los medios sean los mismos.

Y poseyendo Filipinas no hay ministro que exponga la necesidad de la formación de sindicatos para la explotación de sus riquezas, en provecho de la patria; y poseyendo las islas del golfo de Guinea, á nadie se le ocurre enviar á ellas colonias, ni hácia ellas encaminar la emigración; y apareciendo empresas que brindan con el pasaje gratis para las repúblicas Sud Americanas, no hay ministro al que se le ocurra que el suelo de Cuba puede ser explotado por los que en busca de fortuna se encaminan á regiones en las que ningun interés tiene la madre España.

Y se oye hablar de políticos que facilitan empleos lucrativos en Cuba, y en Filipinas, y en Puerto Rico mediante primas inverosímiles; y de diarios desfalcos, y de escandalosas filtraciones, y de abusos tolerados, si no consentidos.

Y al aumento de gastos no se encuentra otro remedio que el aumento de ingresos; y por realizar estos se arrienda y empeña, sin que los ministros de Hacienda se aperciban de que encierra verdad incontrovertible esta frase popular. "Lo que se ha de empeñar... venderlo."

Continuaremos.

Sección de noticias.

JUAN DE LA PEDRAJA

Especialista en enfermedades de los ojos.

Horas de consulta de 10 á 1 de la mañana y de 3 á 4 de la tarde.

HERNÁN-CORTÉS, 8, 2.º

AVERGENCIA

Rogamos á cuantos señores suscriptores de fuera de la localidad se encuentren en descubierto con esta Administración, se sirvan cancelar sus cuentas con la misma, pues de este modo se nos irrogan grandes perjuicios.

Según la carta del señor Borregón, que se leyó en la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, el señor Barat no opondrá dificultades para que los trenes del ferrocarril de Santander á Bilbao, entren y salgan en la estación del Norte, y facilitará en lo que pueda cualquier solución.

De esto á conseguir la instalación de la estación emplazada en la Dársena junto á la del Norte, no hay más que un paso.

Délo quien debe, y el pueblo santanderino sabrá agradecerlo.

El próximo domingo se celebrará en Peña castillo la romería de la virgen de Loreto, que por el mal tiempo se suspendió el pasado.

Antes de ayer, como anunciamos, se verificaron las regatas, tomando parte en ellas los balandros *Lin, Mosquito, Maris, Sidor* a é *Ico*, resultando vencedor el *Lin*, propiedad del señor Corral.

Por averías sufridas, el *Maris* y el *Mosquito* tuvieron que retirarse al principio de la lucha.

La circunstancia de tomar parte en la regata el *Sidora*, y la fama de que viene precedido hizo que fuese mayor el interés de los que la fiesta presenciaron.

En el tren exprés del ferrocarril del Norte llegó ayer á esta capital la distinguida familia del exministro señor don Antonio Maura.

En la estación le esperaban sus parientes y numerosos amigos.

Ha sido declarado válido por el Gobernador civil el sorteo por el cual correspondió cesar en el cargo de concejal de este Ayuntamiento al señor don Modesto Agüeros.

Lo sentimos, porque el señor Agüeros ha dado en la casa del pueblo pruebas de sus iniciativas y buenos deseos.

La Ultima Moda publica en el número 600 (2 de Julio) numerosos modelos de alta novedad; y con las respectivas ediciones, un figurín iluminado, un pliego de novela, una hoja de dibujos para bordar, y un patrón cortado.

1.ª ó 2.ª edición, 25 céntimos; edición completa, 40; trimestre 1.ª ó 2.ª edición: 3 pesetas; completa: 5.

Velazquez, 56, hotel, Madrid. Se remiten números de muestra.

Advertimos al comercio que habiéndose recibido en esta Administración de Aduanas copia de la Real orden dictada con fecha 30 de Junio último, por el ministro de Hacienda, los documentos de aduanas desde 1.º del actual cuestan la mitad del precio que tenían, ó sea ochenta y cinco céntimos, mas el 20 por 100 transitorio.

Este impuesto se abonará colocando en los documentos sellos especiales; pero mientras estos se ponen en circulación, se hará con los sellos de diez céntimos del timbre móvil.

Se ha acordado por el Ayuntamiento que cese la Comisión especial que tenía á su cargo la Tañona reguladora, y se haga cargo de esta la de Beneficencia.

En la *Gaceta Meteorológica* encontramos las siguientes predicciones para la primera quincena del presente mes:

Del 4 al 6.—Tronadas y lluvias tormentosas, con diferencia de 24 horas en Portugal, Huelva, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Sevilla y Cadiz. Reflexión en Málaga, Jaén, Almería, Murcia, Alicante, el Centro, Toledo, Madrid, Avila, Salamanca, Zamora y Valladolid.

Del 7 al 9.—Tiempo nuboso en Murcia, Albacete, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona. Acción refleja en Ciudad Real, Cuenca, Teruel, Guadalajara, Zaragoza, Logroño, Soria, Valladolid y Palencia.

Del 10 al 12.—Tronadas más ó menos lineales en Portugal y en lo general de la Península, según orografía é hidrografía.

Del 13 al 15.—El mismo régimen con diferencias de 24 horas.

Noche del 15.—Fuertes ventarrones lluvia y tiempo revuelto.

Estimamos en lo que vale, y damos las gracias al alcalde señor Horga por su atención la remitirnos una comunicación de ha-

berse hecho cargo de la Presidencia de nuestro Municipio, así como por la oferta que nos hace en la misma.

Deseamosle acierto en el difícil cargo de que ha tomado posesión y puede estar persuadido que en todo aquello que sea para bien del vecindario y hermoseamiento de la ciudad nos tendrá a su lado, conocidas, como son nuestras ambiciones.

Se encuentra en su finca de Castillo el ex-senador por esta provincia don Emilio Alvear y Pedraja.

Sigue el señor Gobernador multando a los blasfemos y a los que faltan a la decencia pública, y sus agentes la laudable campaña emprendida contra los concurrentes a ciertos centros públicos.

El lunes, los inspectores de policía señores Tomas y Gomez acompañados de algunos agentes realizaron otro *cacheo*, dando excelentes resultados, puesto que fueron recogidos gran número de armas blancas, algunas de las cuales eran de esas que por sí solas acusan al que las lleva consigo, pues no son a propósito para usos inofensivos.

Reiteramos nuestro aplauso a la autoridad y sus activos subalternos, alentándoles a proseguir esa campaña de tan excelentes resultados para la seguridad personal.

En adelante y hasta la aprobación de los presupuestos, el franqueo de las cartas en el interior de la península solo costará 15 céntimos, quedando suprimido el sello de 5 céntimos de impuesto de guerra.

También queda suprimido dicho impuesto en los telegramas.

Llama la atención de los aficionados que estando ya la época tan adelantada no se hayan fijado los carteles anunciando las corridas de toros ni se hayan distribuido los prospectos de mano.

Se nos dice que esto es debido a algún entorpecimiento, aunque involuntario, y así debe ser, porque sabemos que hace algunos meses se pensó en hacer lujosísimos carteles y prospectos al fotograbado, en colores, y despues hemos sabido que los trabajos se están haciendo tipolitográficos.

Sentimos no poder dar otro aplauso a los talleres de aquel género, establecidos en esta ciudad, que de seguro lo merecerían.

En el estado financiero que en la sesión última celebrada por nuestro Ayuntamiento leyó el Alcalde señor Horga aparece un déficit de 763.197 pesetas contra el municipio.

Como prometió la empresa arrendataria de nuestro teatro empieza éste a dar señales de vida en la presente temporada de verano.

Durante la segunda quincena de este mes, época de fiestas, actuará en él la notable compañía dramática que dirige el aplaudido actor señor Thuiller, en la que figura la primera actriz señorita Cobeña, conocida y aplaudidísima de nuestro público.

En la primera quincena de Agosto dará otra serie de funciones la compañía completa del teatro de Lara, de Madrid, la que cuenta notabilísimos artistas muy aplaudidos en el género de *zarzuela chica* a que se dedican.

Gozando de la fama que tienen las compañías citadas, no es aventurado creer que las funciones se contarán por llenos.

Hoy a las cinco de la tarde celebrará la Junta de Gobierno de la Cámara de Comercio sesión, en la cual según nuestros informes se tratarán asuntos de verdadera importancia.

La Sucursal del Banco de España en esta plaza anuncia que los interesados que tengan en depósito los valores que a continuación se expresan, pueden presentarse desde el día de hoy a percibir los intereses correspondientes a los siguientes vencimientos:

- Vencimiento 1.º de Julio de 1899.
- Obligaciones del ferrocarril de Santander a Bilbao, 2.ª hipoteca.
- Idem idem de Santander a Solares 2.ª hipoteca.
- Vencimiento 30 de Junio de 1899.
- Obligaciones del Tesoro; y
- Acciones del ferrocarril de Santander a Bilbao, cupón número 4.

Antes de ayer fueron reviatados por el nuevo Alcalde señor Horga, los cuerpos de guardia municipal diurna y nocturna.

Como quiera que la ratificación de la

noticia que dimos de haber sido el señor Administrador de Correos el que, en comunicación a la Liga de Contribuyentes, manifestó que se supremian los buzones de alcance, no partió en realidad de esta redacción; como, por otra parte nuestro querido amigo el Presidente de aquella don Carlos Saro nos manifiesta formalmente la inexactitud de la aseveración hecha en estas columnas, cumpliendo con un deber que juzgamos de conciencia, declaramos que efectivamente La Liga de Contribuyentes no ha recibido comunicación alguna en el sentido expresado en el suelto que motiva esta rectificación.

Tomada de otro periódico dimos la noticia; despues se nos aseguró ser cierta, y se nos adujo como prueba lo que expusimos; hoy rectificamos dejando a salvo las personalidades del señor Administrador de Correos y del Presidente de la Liga de Contribuyentes.

Los precios de los billetes de Santander a Castro y viceversa son de 10 pesetas en 1.ª clase; de 6,45 en 2.ª y de 4,75 en 3.ª.

Los de ida y vuelta costarán en 2.ª 9,65 y en 3.ª 6,30.

Las horas de salida de Santander son: 8,15 mañana, 12,40 y 5,5 tarde.

Se ha abierto un concurso por el plazo de quince días, para que los ingenieros industriales que deseen desempeñar varias plazas de inspectores de los impuestos de azúcares y alcoholes, presenten en la Dirección general de Aduanas los títulos que acrediten su carácter de ingenieros en la especialidad química y relación de los servicios que hayan prestado durante su carrera, advirtiendo al propio tiempo que las plazas quehan de cubrirse son; una de jefe de negociado de tercera clase; cuatro de oficiales de primera y 17 de oficiales de segunda.

Sería conveniente que la policía vigilara más a las criaturas que en el Muelle y los paseos se dedican a la postulación, por lo que desdice este acto de la cultura de un pueblo.

Esta mañana se hallaban varios obreros arreglando el pavimento de enlace con el adoquinado de escoria en la travesía de la Aduana a la calle de Colosia.

Esperamos que desaparezcan las oquejades que hay en el pavimento, donde muchas veces se entierran los carros viéndose sus dueños con muchas dificultades para sacarlos.

Urge que se adoquine pronto de escoria aquel transitado paso.

El presidente de la Exposición regional de Gijón ha dirigido al señor Fernandez Balarrón un telegrama, por el que se ruega manifieste a los expositores de esta provincia que, terminadas las obras de los pabellones y señalado el día 15 para la inauguración, deben proceder inmediatamente a la remisión de sus instalaciones.

PLUTARCO MONTAÑÉS

Obra nueva en publicación

Se ha puesto a la venta el tomo primero al precio de UNA PESETA, en la imprenta de este periódico.

Para las mujeres atacadas de hemorragias es bueno según un brillante estudio de Mr. A. Fies el empleo de la tan celebrada agua purgante natural Rubinat (del Dr. Llorca) con preferencia a la crema de tártaro porque no provoca contracciones intestinales.

Crónica de Modas

DESDE PARIS

SUMARIO: Entre señoras.—La sinceridad femenina.—Entre ciertas elegantes.—¿Las imitarán ahora?—Extravagancias.—Las damas.—Dos buenos modelos.—El de paseo.—El de fiesta al aire libre.—Dos observaciones: las faldas y los cuellos.—Cuando no lo uno es lo otro.—Un sombrero original.—Para la casada.—Traje de casa.—Cómo es.—El estilo «sastre».—Trajes de playa.—Los de baños.—¿Cómo no?...

Soy francesa, mis queridas lectoras; entre nosotras debemos hablar con sinceridad y a ella acudo hoy para haceros una revelación. Esta última semana, en carreras y paseos han predominado, entre cierta clase de elegantes no muy bien miradas por las damas, pero a quienes éstas suelen imitar en sus

toilettes, los trajes más extravagantes que he visto, y lo que es peor, sin gracia alguna. Vestidos de tul pero afeados en los cuerpos por una sola y grande solapa que rompe toda la armonía simétrica del pecho; muchas presillas de terciopelo blanco ó negro; mucho cuadrulado hecho con cintas negras; paletós rectos, escualidos, con soapas exageradísimas; *fracs*, altamente ridículos por detras con sus aternos tres botones imitación de brillantes; en fin, un cúmulo de excentricidades, propias solo para llamar hacia si la atención en *Longchamp* ó en el *Bois*.

Pero si estas elegantes han dado por esta vez esa discordante nota, no han faltado, en cambio, señoras que, dando pruebas de un gusto irrepachable, hayan lucido trajes muy dignos de ser recomendados.

Sirvan dos de ejemplo. El primero, traje de paseo, azul marino, a una gran sencillez, reúne excelente elegancia.

La falda es completamente lisa, un poco ajustada por la parte de arriba para caer por detras con un pequeño vuelo que la hace descender natural en pequeños pliegues.

No tiene cola, y el cuerpo es todo plegado muy finamente. Sobre éste plegado, y partiendo de los hombros hasta llegar a la cintura, se colocan dos cintas rojas, y sobre éstas, a su vez, otras cintas de seda calada, de color negro. Es decir, que la otra cinta hace aquí el oficio de viso. Un cinturón, con un plegado longitudinal, también de seda negra, pero sin otro adorno que aquel pliegue, ni calado alguno, completa el traje. La manga es estrecha, larguita y plegada también como el cuerpo en su parte superior.

El otro vestido es el que lucía Madame V.-N.

Es el vestido de crespon de la China, color azul celeste muy claro, con incrustaciones de encaje finísimo. Por su parte inferior lleva un volante muy alto que se recorta en hojas sobre otro volante mas estrecho de muselina de seda. Sobre aquellos se colocan nuevas incrustaciones del mismo encaje, y encima un entredós anchito.

En el cuerpo, continúa el mismo adorno hasta próximamente la mitad, y de allí parte un camisolín de muselina de seda blanca, plegado, muy estrecho. Al rededor del escote se ponen encajes. La manga es corta, lleva una incrustación que parte de la boca-manga, y ésta termina con otro encaje que cae suelto poco mas abajo del codo. Guante largo, blanco, y sombrero de paja color oscuro sirven de complemento a este vestido elegantísimo.

Antes de seguir adelante haré dos observaciones. Las faldas son todas sumamente ajustadas en las caderas, y los cuellos continúan altos y ensobinados, pues, cuando no son las cintas anchas, que rematan canesús, son los encajes ó las corbatas. Si a esto se añaden las caídas de las capotas que con un gran lazo se rodean al cuello, sobre el del vestido, facil es comprender, en este tiempo lo incómodas que resultan esas costumbres.

Por esto último me ha gustado un sombrero de torma análoga a una capota con bridas, pero con la particularidad de que no tenía aquellas, sino que terminaba por detras en un velo muy fino drapeado, y al que, si bien su bellísima dueña le daba una media vuelta sobre el cuello, era ésta suave y floja para volver a caer por detras el velo, que llegaba hasta una media vara del suelo de un modo natural y sin opresión ni tirantez alguna.

Otro lindo vestido para señora casada he tenido ocasión de ver, por cierto en varias casas y distintas ocasiones.

Es de fulard, con fondo verde, obscuro, estampado de palmas de un amarillo muy claro. El cuerpo no lleva más adorno que un canesú con cuello de encaje blanco, ó a veces de guipur color crema. En la falda un entredós de guipur simula una túnica, pero, de tal modo que en el delantero resulta un delantal terminado en punta. Las mangas, un poco holgadas para que sus naturales arrugas resulten artísticas, terminan en volantes de guipur. El cinturón que separa el cuerpo de la falda es de faya blanca ó ligeramente amarilla, con una hebilla de oro, plata ó imitación y brillantes que vá en el centro del delantero.

Los trajes de paño, estilo «sastre», siguen llevándose, y en trajes para baños y playa hay un sin fin de modelos.

El *beigue* y los adornos de cintas de terciopelo son la característica de éstos; y en los de baños las vicuñas oscuras y las lanas claras, adornadas con cintas blancas son las predominantes. Como es natural, los cuellos son vueltos y a la marinera. Pero

los canesús muy alitos. Hasta en el baño se tiende a ocultar el cuello.

Las parisienses somos así.

Madame Robert.

Paris Junio de 1899

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

Los médicos, en su práctica, encuentran constantemente casos de enfermedades de la sangre que son hereditarios.

Observan síntomas de estas enfermedades en los niños desde su primera infancia, y para su curación recetan invariablemente el famoso preparado conocido por Emulsión Scott, de aceite de hígado de bacalao.

El tratamiento por la Emulsión Scott tan universalmente apoyado por los médicos, es diferente y mucho más eficaz que cualquier otro, y se comprende esto porque la Emulsión Scott reforma el organismo y enriquece la sangre con las substancias que se necesitan para formar nuevos tejidos y extirpar los gérmenes del mal.

Todos los hombres de ciencia acuerdan en que la Emulsión Scott es la más agradable al paladar y la fórmula más eficaz de aceite de hígado de bacalao, pues posee propiedades que la naturaleza ha designado para arrancar el mal del organismo.

Al efecto, debe insistirse en adquirir la verdadera Emulsión Scott, la que distinguirá de las falsificaciones inferiores por la marca de fábrica: un hombre llevando sobre sus hombros un gran pescado. La siguiente carta de un notable doctor de Córdoba, habla de su experiencia con este remedio modelo.

D. Cristóbal García y González, Médico de número, por oposición, del Hospital Provincial de Córdoba.

CERTIFICO que he tenido ocasión de administrar la Emulsión Scott en numerosos casos de Escrofulosis, Raquitismo, Tuberculosis y otras afecciones de índole especial, acompañadas de empobrecimiento orgánico, siendo en todos ellos beneficiosos los resultados obtenidos, y teniendo la inmensa ventaja de ser tolerada dicha preparación, aun existiendo trastornos gastro-intestinales que hacían muy difícil el uso de otros medios de efectos análogos.

Considero, pues, este medicamento indispensable en muchas enfermedades, tanto por sus brillantes efectos terapéuticos, como por su sabor grato y fácil administración.— DR. CRISTÓBAL GARCÍA. — 27 Febrero de 96.

BOLSA

MADRID		DIA 4
Deuda 4 % interior al contado. . .		62 40
Id. 4 % exterior.		68 20
Id. 4 % amortizable.		69 20
Billetes de Cuba de 1886		69 70
Id. 1890.		58 90
Acciones del Banco de España.		400 00
Compañía de Tabacos.		294 00
Obligaciones de Aduanas.		93 20
Id. de Filipinas.		76 60
París a la vista.		22 25
Londres a la vista.		30 69

COTIZACION

DE LAS OPERACIONES VERIFICADAS EN EL DIA DE AYER POR LOS CORREDORES DEL COLEGIO DE ESTA PLAZA

Deuda 4 por 100 amortizable, F 61'80 y D 62'10	
Deuda al 4 por 100 amortizable A y B 69'30	
Acciones de la Compañía de Tabacos 292'25 excupon	
Obligaciones de Aduanas 93'35	
París a librar 3 d/v 22	
Londres, vista 30'55; 60 d/v 30'50	
Santander 4 de Julio de 1899.—El Adjunto de turno, Valentin F. Cárcaba	

Despachos telegráficos.

Madrid 4

En la sesión celebrada en el Congreso ha contestado el ministro de Hacienda al discurso del señor Romero Robledo.

Dice que éste ha presentado una Hacienda fantástica é indigna de quien aspira a gobernar y se burla de las economías propuestas por Romero Robledo.

El señor Villaverde se opone a que se rebaje la dotación de la Real Casa; combate las reformas de la Deuda expuestas por el señor Romero Robledo y censura la supresión de Diócesis y el aumento de asignación a los parrocos calificando además de imprudencia lo dicho ayer por éste al excitar a los contribuyentes a no pagar.

Los
de
da
de
El
cept
minis
Ta
esta
supu
comi
Los
las
El
n
de
las
car
Dice
de
y
ron
"ig
imp
el
afu
mor
Por
hab
Y
mac
ladr
por
nau
mar
L.
Pues
telle
niad
en el
acen

Rectifica el señor Romero Robledo defendiendo su programa y se suspende el debate levantándose la sesión.

La sesión del Senado ha carecido hoy de interés.

Los telegramas de Barcelona dicen que á última hora se notaba bastante agitación y había muchos grupos.

Añaden que por la noche se reunieron muchos chicos frente al colegio de jesuitas, en la plaza de Cataluña y en otros puntos que apedrearon á los tranvías, viéndose obligados éstos á suspender el servicio.

La guardia civil persiguió á los apedreadores del Colegio de jesuitas, la iglesia de Santa Madrona y otros edificios, farolas y escaparates, cerrándose las tiendas y suspendiendo las funciones los teatros.

El Gobernador telegrafía que se han repetido los desórdenes, resultando tres personas heridas á pedradas.

La guardia civil cargó contra los amotinados, y fueron heridos varios paisanos.

Hoy se ha reunido la comisión encargada de dar dictámen sobre el proyecto de reforma de la ley de Sanidad.

El señor Silvela ha manifestado que no acepta las economías propuestas para el Ministerio de Estado.

También el Gobierno ha declarado que está resuelto á sacar á flote todos los presupuestos, aceptando solamente aquellas modificaciones que, sin alterar su obra, la mejoran.

Los diputados señores Chinchilla y Fernández Latorre pretenden que se fije en 60.000 hombres las fuerzas del ejército, el primero y en 70.000 el segundo.

Los dos anuncian voto particular en la comisión.

Los telegramas oficiales recibidos de todas las provincias acusan tranquilidad.

El marqués de Tamarite ha hecho varias declaraciones acerca de las pretensiones de los carlistas.

Dice que el marqués de Cerralvo no ha estado de trabajar un momento por la causa y que don Carlos confía en alcanzar pronto el triunfo en vista de que ninguno de los partidos actuales es apto para gobernar. Dice también que don Carlos saldrá pronto de Venecia y que no quiere la guerra civil.

Acerca del alijo de armas de Arcachón alijo que estas volverán á Inglaterra.

Telegrafian de Valladolid que en el pueblo de Villanubla estalló un motin contra los consumos, pretendiendo los amotinados linchar al Alcalde, logrando herir á varios conapales.

De Valladolid han salido fuerzas de la guardia civil con objeto de impedir que vuelva á ser alterado el órden.

El Imparcial de hoy dirige cargos muy

severos al Gobierno porque no consigna en su programa las soluciones necesarias para la salvación del país.

El Liberal dice que espanta el olvido en que el Gobierno tiene todo lo que ha de salvarnos, conduciendonos en cambio, indefectiblemente al caos.

El Pais elogia al señor Romero Robledo por su discurso de ayer, sobre todo en la parte relacionado con la formación de un gran partido nacional de concentración democrática, y añade que toda la España liberal debe firmar un mensaje dirigido al señor Romero Robledo, iniciador del gran partido nacional, que seria la regeneración de España.

En reunión celebrada por los síndicos de los gremios de Barcelona, acordaron, además de tener abiertos los establecimientos y negarse á pagar los nuevos impuestos, nombrar una comisión para que se ponga de acuerdo con los gremios de las demas provincias.

Estos acuerdos fueron telegrafados al Gobierno.

Comunican de Barcelona que los amotinados rociaron con petroleo un convento de monjas que empezó á arder, pero fué sofocado el incendio por la guardia civil, que dió una carga á los alborotadores.

Telegrafian de París que en el ejército se advierte alguna reacción en favor de Dreyfus.

La revisión del proceso por el nuevo Consejo de guerra no durará más de una decena.

Los telegramas de Nueva York comunican que el Gobierno ha declarado que tiene prontos 25.000 hombres para marchar á Filipinas.

Añaden que el candidato para la presidencia de la República que cuenta con muchos partidarios es el coronel Roosevelt, cuyo programa consiste en establecer un concierto entre Inglaterra, los Estados Unidos y Alemania para resolver los grandes problemas.

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE "EL CORREO DE CANTABRIA," por León Loty.

Pastel de perdiz

Luego que se hayan limpiado y chamuscado con esmero las perdices, se deshuesan y cortan en filetes gruesos y de igual tamaño que otros de jamón bien magro que se tendrán preparados. Se hace un picadillo muy menudo con el higado de las aves, tocino gordo y trufas, con el cual, después de haberlo espolvoreado con sal y pimienta, se rellena un molde preparado con pasta ordinaria, alternando las capas de picadillo con otras formadas con los filetes de perdiz y jamon. Se coloca en el horno el molde, y luego que esté en su punto se saca y se deja enfriar para servirlo así. Momentos antes de presentarlo en la mesa se hace una abertura

con una ahuja de embridar y por ella se le introduce gelatina de carne.

Repollos á la polaca

Bien lavado y hecho trozos regulares póngase á la lumbre en una cacerola que contenga manteca de cerdo la suficiente para que pueda rehogarse bien el contenido de la cacerola, un buen trozo de jamón entreverado, una zanahoria en ruedas y una cebolla regular dividida en ocho ó diez pedazos. Agréguese despues caldo del puchero que cubra la verdura y déjese cocer á fuego lento durante tres horas. Retírese de la cacerola la zanahoria, los trozos de cebolla y el jamón, y la verdura, sin caldo, líguese con manteca manipulada. Se sirve el repollo revuelto con el jamón, que se habrá picado muy merudamente.

Prohibida la reproducción.

LA INDUSTRIAL

FABRICA DE MOSAICOS VENECIANOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Venancio Valderrama

Burgos, 39 y 41, Teléfono 165

SANTANDER

Esta fábrica es la más grande y antigua del Norte de España y tiene un extenso catálogo ilustrado con más de 400 dibujos, más otros que no figuran en el mismo. Los colores del mosaico son seguramente los más vivos que se conocen, y en cuanto á su solidez, lo acredita la preferencia que tiene sobre los de otras fábricas.

NOTA.—El propietario y director de La Industrial ha sido el primero que ha establecido esta industria en Madrid, Valladolid y Santander, pudiendo muy bien decir que varias de las que existen en el Norte de España se han creado despues, tomando algunos de sus operarios.

Ferro-carriles de Santander á Bilbao

Desde el dia 1.º de Julio próximo se pagarán en los Bancos de Bilbao y del Comercio de esta villa y en Santander en las oficinas de la Compañía, Muelle 13, los cupones de sus obligaciones.

Vencimientos 30 de Junio 1898 de Santander á Solares y

1.º de Julio próximo de Santander á Bilbao y Cadagua.

Bilbao 20 de Junio de 1899.—El presidente del Consejo de Administración, Victor de Chávarri.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE SANTANDER A BILBAO

El Consejo de Administración de esta Compañía ha dispuesto convocar á Junta general extraordinaria de señores accionistas para el dia 8 del próximo mes de Julio y tres y media de su tarde, en las oficinas de la Dirección, Arbito, 1, principal, á fin de tratar sobre la propuesta presentada por el Excmo. Ayuntamiento de Santander para el establecimiento de la estación de viajeros en esta capital.

Tienen derecho de asistencia á dicha junta los que posean ó representen por lo menos diez acciones, siendo preciso para ejercitarlo depositar en la Caja de la Compañía los resguardos acreditativos, á cambio de los cuales se facilitarán cédulas nominales, en las que se expresará el número de acciones.

Bilbao 28 de Junio de 1899.—El presidente del Consejo de Administración, Victor de Chávarri.

BAÑOS DEL SARDINERO 1ª PLAYA

QUEDAN ABIERTOS AL PÚBLICO

El tranvía de vapor al Sardinero hace servicio desde las ocho de la mañana.

LICDO, RAMON MASFORROLL GARCIA

ABOGADO

Se ofrece en el ejercicio de su profesión: admite poderes para la administración de fincas urbanas: se hace cargo á la vez de gestionar y hacer que se expidan cuantas partidas de nacimientos, matrimonios y defunciones se soliciten.

Dirección, Paseo Cristina 23.

SANTIAGO DE CUBA

Ferro-carriles de Santander á Bilbao

DIVIDENDO A LAS ACCIONES

Desde el dia 30 de Junio actual se pagarán en los Bancos de Bilbao y del Comercio, de esta plaza y en Santander en las oficinas de la Compañía, Muelle 13, un dividendo de 3 por 100 por los beneficios obtenidos durante el año de 1898, á cambio del cupón núm. 4 de las acciones de la misma.

Bilbao 23 de Junio de 1899.—El presidente del Consejo de Administración, Victor de Chávarri.

AGUSTIN CUE

PROCURADOR, Libertad, n.º 10,

CICLISTAS

si quereis salir victoriosos

VICTORIA

montar máquinas

En la inauguración del velódromo del «Club Ciclista Montañés» celebrada con las carreras de 30 del próximo pasado Agosto y 4 de Septiembre, la VICTORIA salió triunfante en cuantas carreras tomó parte.

Fernando del Rio, sobre bicicleta VICTORIA, gana el Campeonato provincial y local. Parra, con su VICTORIA, llega el primero en la de Juniors, Amateurs, Provincial y Cicleros. Representante para el Norte de España,

JUAN PARDO—Alameda 1ª, 16—SANTANDER

Accesorios y reparaciones

—Guerra á muerte!, prosigue ella diciendo, ronca de furor y con febriles contorsiones: "guerra de exterminio á la familia, que nos impone deberes! No queremos deberes! afuera el matrimonio! afuera padres! afuera hijos! afuera hermanos! Nuestros hermanos son los monos: ¡vivamos como ellos!

—Soberbio! retebueno! eso es hablar! Bien por la gracia de esa indinal! Que hable! que hable!

Y ruidoso palmoteo acompaña estas exclamaciones, tanto mas bulliciosas y desconcertadas, cuanto en su mayor parte son hechas por mujeres, esparcidas en todo aquel recinto nauseabundo, para oprobio del género humano.

La oradora en su bárbaro arrebató, descompuesta, desgredada, crispadas las manos, centelleando los ojos, delirante como un endemoniado, parece va á arrojar desde la tribuna en el momento en que grita con más ronco acento aún:

—Guerra á muerte! guerra de exterminio á

Esos son cuentos de clérigos, necedades de monjas! de holgazanes á quienes hay que molar á palos, para que aprendan á vivir como nosotros, honradamente y sin triquiñuelas de Kirie eleison!

—Eso! eso! Que se repital... Qué bien se explica la arrastrá! Manífico! manífico! Muera la religión! Que hable la oraóral!

Todas estas voces, confundidas con interjecciones indecentes y con bárbaras blasfemias, y con risotadas y chillidos, resuenan por algún tiempo en aquel antro.

—Sí, señores! (continúa, echando espumarajos y en el paroxismo de la desvergüenza la repugnante mujer) sí, señores! ¡guerra á muerte, guerra de exterminio al Estado, que nos sujeta al capricho de las leyes, cuando todos hemos nacido para vivir libres! completamente libres! más libres que el aire!

—Bravo! viva! Bien por la condená, que sabe más que Lepel,, gritan en todos los bancos, alternando los aplausos con risotadas estúpidas.

trajo desde el abandonado establo del arrabal Desventurado mendigo!

Allí está, confuso por lo que ve, trémulo por lo que espera ver, pálido de miedo por lo que oye, mudo de estupor al considerar la astucia con que ha sido traído á servir terribles propósitos ajenos.

Desgraciado mozo!

Quisiera preguntar, y no se atreve: querría marchar de allí, pero una pavura indescriptible, al acordarse de la lobreguez y los misterios é imponentes precauciones que halló al entrar, le obliga á permanecer como clavado en su asiento. Algunas veces el de la blusa, le mira, sonriendo de modo infernal; y el pobre muchacho, sobrecogido de terror, y como si el frio de la muerte penetrase hasta la médula de sus huesos, tiembla con temblor horrorosamente convulsivo, y baja la cabeza, y casi ni tiene alientos para respirar.

Pobre muchacho!

A una señal del de la blusa, el otro mozalbeta del roto pantalón y de la negra camisa

